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Verslag VTK Bureau 11

Locatie: BOKU 3.10 – Datum: 15 mei 2013, 12u45
Bijlagen: geen.
Aanwezigen:

• AI: -

• B1: Karen Baert, Emmanuelle Bally, Wout Geboers, Shoera Sels, Axel Vanmeulder

• BMT: -

• BWK: -

• CIT: Stijn Koshari

• CWS: Erik De Smedt, Anne Everars, Steven Roose, Thomas Uyttendaele, Matthias van der Hallen

• ELT: Pieter Maene, Wout Van der Veken

• ENE: Filip Jorissen

• GMK: -

• IrA: Annelies Van de Vijver

• MTK: -

• NANO: -

• WIT: -

• WTK: Michiel Dhadamus, Irvin Kendall

• VTK: Axel Van de Walle (voorzitter), Manu De Block (secretaris)

1 Goedkeuring van de agenda

Opm: De vorige keer dat het bureau samenkwam, is er met de aanwezigen over de rectorsverkiezingen gedis-
cussieerd, dit valt dus weg uit de agenda. Van dit rectorsbureau is er geen verslag. De agenda bestaat dus
uit de agendapunten van het vorige tussentijdse bureau, met studium generale als extra punt. De agenda is
goedgekeurd.

2 Goedkeuring verslag VTK Bureau 10

Het verslag is goedgekeurd.
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3 Meldingen en updates

3.1 Zomercursus wiskunde

De zomercursus wordt herbekeken en sommige delen worden zwaarder gemaakt. Als dit niet volstaat zal er
volgend jaar met modules gewerkt worden.

3.2 Overdracht van deelresultaten

Niet beschikbaar

3.2.1 Engelse taalvariant WTK, CW, WIT

Goedgekeurd door de erkenningscommissie, maar het ministerie heeft nog 45 dagen de tijd om in beroep te
gaan.

4 Studentenondernemerschap

Een groep student-ondernemers heeft via LOKO de vraag naar een statuut en naar meer ondersteuning verspreid.
In Gent bestaat er een dergelijk statuut. Zijn wij hier ook voorstander van? Moet er ondersteuning voorzien
worden op het vlak van:

• Diensten: werkruimte, bureau, vergaderlokalen, printer, lockers, ...

• Expertise: Begeleiding door professoren, consultaties, ...

• Statuut: vrijstellingen voor verplichte OPO’s, examenspreiding, ...

en hoever mag deze ondersteuning dan gaan en welke voorwaarden willen we stellen om ze te verkrijgen?

De faculteit draagt ondernemerschap hoog in het vaandel, nu is er naast de battle of talents weining praktische
invulling daarvan. We willen ondernemerschap graag promoten, maar het bureau is erover eens dat dit niet ten
koste mag gaan van andere dingen. Bijgevolg is er minder enthousiasme voor diensten en expertise dan voor
een statuut. Wat diensten betreft, wordt er opgemerkt dat er in agora ruimtes beschikbaar zijn en dat er ook
aan printers geen gebrek is aan de KU Leuven.

Voor het statuut zijn er meer bureauleden te vinden, mede omdat er voor topsporters een statuut bestaat. Het
kan een sterke motivatie betekenen voor ondernemerschap, practica’s etc. kunnen verschuiven is handig. Aan
het studentenondernemerschap een vak koppelen of dergelijke wordt ook voorgesteld, maar zoals Pieter opmerkt
moet je voor een topsport statuut te verkrijgen ook geen sportkot doen natuurlijk. Anderzijds zijn er ook heel
wat argumenten tegen het statuut. Eerst en vooral is het vinden van een excuus om dingen te verschuiven
en examens te spreiden gemakkelijk en zal het dus niet steeds gegrond gebeuren. Pieter is van mening dat je
engagement buiten de opleiding in je programma moet kunnen inpassen, leren plannen is een belangrijk deel van
ondernemerschap. Praten met de prof help trouwens ook al vaak, zonder dat een statuut nodig is. Ten tweede is
er de discussie waar de lijn ligt bij extracurriculaire activiteiten. Een studentenvertegenwoordiger heeft ook geen
apart statuut, praesidiumleden hebben een extra job naast hun studie, studenten die leiding zijn in een jeugdbe-
weging doen ook iets waardevol voor de maatschappij naast hun studies enz. Die verdienen dan ook een statuut.
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Dan zijn er nog de criteria. In Gent kan de leider van een nieuwe onderneming met groeimogelijkheden het
aanvragen, dit moet elk jaar opnieuw gebeuren. Maar je richt dit zelden alleen op. Karen is van mening dat
in grote projecten niet enkel de leider ondersteuning verdient en dat een commissie het geval per geval moet
bekijken. Thomas stelt voor om een verslag te laten inleveren zoals bij een stage. Feedback aan klanten vragen
lijkt in de praktijk wat te moeilijk. Opvolging en zeker navolging wordt als belangrijk ervaren.

Als besluit is het bureau akkoord om de student-ondernemer te steunen in de vraag naar een statuut dat meer
flexibiliteit tijden het jaar garandeert en de mogelijkheid biedt om het curriculum meer te spreiden. Verdere
ondersteuning lijkt niet prioritair en bovendien staat het aanbieden van diensten en begeleiding steeds in con-
currentie met andere aanwendingen (die mogelijks dichter bij de noden van meer studenten aanleunen). Pieter
zou nog graag toegevoegd zien dat de ondernemingen verplicht een vzw moeten zijn, het bureau is akkoord dat
een onderneming die ondersteuning geniet niet lucratief mag zijn en Axel zal het als opmerking meenemen.

5 Bevraging masterproef

Aan de faculteit heerst de angst dat de kwaliteit van de masterproeven achteruit gaat nu meer en meer studen-
ten in tweede zit hun thesis inleveren. We zouden graag zelf de nodige gegevens voorzien met behulp van een
enquête, om zo in kaart te brengen over hoeveel studenten het gaat en wat de voornaamste redenen zijn, om
speculatie wat in te dijken.

Filip Jorissen heeft een voorbeeldenquête opgesteld en stelt ze voor. Er wordt opgemerkt om de intervallen
bij de vraag hoeveel uren studenten spenderen minder snel af te kappen. verder zijn er geen toevoegingen, de
enquête mag onder de laatstejaarsstudenten verspreid worden.

Nvdr: de resultaten van de enquête, zoals ze op de Facultaire POC zijn voorgesteld, zijn nog niet te vinden op
eng.kuleuven.be/FPOC en worden als bijlage aan het verslag toegevoegd.

6 Studium generale

Studenten zouden niet genoeg algemene vorming krijgen, dus lijkt een universiteitsbreed vormingsvak sommige
rectorskandidaten een goed idee. Ook bedrijven vinden dat die nood er is, we worden technisch al sterk genoeg
gevormd. Het zou meer tijdloos en algemeen zijn dan lessen van de 21ste eeuw. Proffen hebben zich al kandidaat
gesteld en universiteitsbreed zijn er geruchten dat men het een verplicht bachelorvak wil maken. Momenteel is
daar nog geen animo voor en zal het eerder een AVO keuzevak in de master worden. Qua technologie en weten-
schap is de invulling zeer pover, pas nu het concreet blijkt te worden, komt er meer medewerking uit groep W&T.

Argumenten pro: klinkt interessant voor veel mensen, Pieter zou liever zoiets opnemen dan huidige AVO’s.
Als 1ste bach vak zou het voordelig zijn als vrijstelling bij heroriënteren. Het is positief omdat het onze blik
verruimt en een ander perspectief levert. Erik merkt op dat hij van wijsbegeerte nochtans ook meer verwachtte.

Anderzijds willen we geen algemeen rommelvak (Dieter). Pieter vindt dat er in de master ook verbredende
vakken zitten en dat we zo wereldvreemd niet zijn. Aan onze faculteit is algemene vorming beperkt tot wijs-
begeerte, RZL, economie en eventuele keuzevakken. Een nieuw vak inplannen en vakken verschuiven in de
bachelor is moeilijk nu. De huidige AVO’s zouden dan zeker herbekeken mogen worden en mogelijk verkleind,
als tegengewicht voor het invoeren van een nieuw AVO. Manu en Axel menen dat het secundair onderwijs voor
algemene vorming dient en dat de unief toespitsing is, dit voorstel past niet in dat model.
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Besluit: Enerzijds is het voorstel niet toegespitst op onze richting, anderzijds is er wel vraag naar meer algemene
vorming. Het bureau is tegen studium generale als verplicht bachelorvak, maar is voorstander om het aan te
bieden als keuze-AVO in de master en zoals Stijn toevoegt, als het dan niet goed is, kunnen we eventuele
verplichting tegenhouden.

7 Update POC’s

• WTK wil een nieuwe nevenrichting technische verbreding aanvragen, met vakken uit verschillende neven-
richtingen die interessant zijn voor werktuigkundigen. Dit breekt echter het major-minor model dat velen
waardevol vinden. Pieter spreekt zich uit als tegenstander als er niet over gewaakt wordt dat het geen
voordelen gaat bieden en het niet verplicht wordt of er iets aan vast zou hangen. Daarnaast zijn er twijfels
over de praktische haalbaarheid. (Nvdr: het voorstel is de eerste keer op FPOC gekomen en behoorlijk
hard afgeschoten. Aftredend programmadirecteur prof. Lauwers heeft gevraagd het toch nog in gedachten
te houden en zal opgevolgd worden door Prof. Vandepitte.

• B1 neemt afscheid van prof. Creemers als programmadirecteur, prof. Stefan Vandewalle zal hem vervangen.

• CWS meldt dat de problemen rond SWARCH opgelost zullen worden.

• ESAT heeft geen belagrijke mededelingen.

8 Varia en rondvraag

/

9 Uitnodigingen

• 15/5: Bureaucantus in het theokot om 20:00

10 Bijlagen aan het verslag
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